

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

РЕШАЮЩЕМУ ГОДУ—УДАРНЫЙ ТРУД!

НЕ ОДИН десяток лет работает на шахтах Эдуард Александрович Шторк, только нашел с 1954 года. Не случайно он знает всю историю развития шахты: как и где проходились первые бремсбери и уклоны, как работали на троллейных электровозах и как с каждым годом набирала шахта темпы добычи угля.

ИДЕТ ВПЕРЕДИ

С тех пор многое изменилось. Шахта росла, развивалась, крепла. А вместе с ней росли люди.

Среди них Эдуард Александрович. Ему перевалило за сорок, но он такой же настойчивый и неутомимый, является бесменным бригадиром на участке ВШТ уже более 10 лет.

Таких, как сам бригадир, в бригаде немало. Это В. В. Кошицев, В. А. Макаров, А. А. Неудахин, Ю. Е. Черепанов и другие. На любого из них можно положиться. Или, к примеру, В. М. Лысенко. Работает

на участке с 1965, много лет был диспетчером, а сейчас машинист электровоза. На первый взгляд, в методах его работы нет ничего особенного, но вот присмотришься и видишь, что на какую-то минуту он раньше других произвел маневры, быстрее доехал с порожняком до люков. И дело не только в умении и желании. Можно хорошо

знать электровоз и все «криевые» на пластах, но так и не стать настоящим машинистом, если не будет жить в сердце особое чувство долга.

Заслуживает уважение на участке и А. И. Пискунов, награжденный орденом «Знак почета» за добросовестный труд. На внутришахтном транспорте он тоже не новичок. Здесь сменил профессию крепильщика на машиниста электровоза, здесь вступил в ряды КПСС и с честью несет высокое звание коммуниста.

Нужно отдать должное и диспетчеру этой смены Юрию



Алексеевичу Понкратову. Когда он на смене, можно быть уверенными: все будет в порядке. Юрий Алексеевич много лет отдал диспетчерской службе, его ценят и уважают на шахте. В его смене как раз и работает бригада Э. А. Шторка.

И не случайно бригада Э. А. Шторка чаще других занимает первые места в социалистическом соревновании.

В. КАРПОВ.

Шахта «Октябрьская». На снимке: ветеран шахты Э. А. Шторк. Недавно он награжден знаком «Шахтерская слава» III степени.

Деловой настрой

Бригада С. Гильманова с шахты «Комсомолец» опередила в этом месяце все другие добывческие коллективы шахты. Бригада оправдывает свое название — тысячицы, с которой берут пример в труде все другие коллективы. За пер-

вую неделю бригада С. Гильманова добыла 10 тысяч тонн топлива. Это означает, что в отдельные сутки добыча составляла по полторы тысячи тонн.

Деловой настрой бригады позволяет надеяться, что в сентябре, как и в августе, она значительно перевыполнит задание.

Б. СВЕТЛОВ.

С опережением графика

В сентябре намного улучшил работу колектив фабрики гранулированного порошка. Значительно лучше организована доставка угля с шахт имени Ярославского и «Дальние горы» (город Прокопьевск). А отгрузка продукции идет

с опережением графика. Это дало возможность фабрике на 12 сентября выдать 350 тонн гранулированного порошка, вместо 320 по плану, 74 тонны пылеводного порошка, вместо 5, 6 тонн по норме.

Такое опережение заданий достигнуто за счет добросовестной работы коллектива. На фабрике сейчас высокопроизводительно работает смена мастера В. Селюнина.

Идет подписка

Организовано началась подписка на шахте «Комсомолец». Ответственная за подписку — Валентина Сазоновна Киселева. На шахте 26 распространителей, которые утверждены на заседании парткома. Среди них немало таких, которые являются активными подписчиками и одновременно активными распространителями.

Горняки участка № 5 уже выписали газет и журналов на сумму 1700 рублей, в среднем по 5 экземпляров каждый. В этом немалая заслуга Алексея Мирошниченко, который каждое утро перед нарядом раскладывал перед собой подписные бланки и предлагал горнякам издания.

Неплохо идут дела у Николая Васильевича Ермакова, распространителя участка № 2. Горняки участка подписались на сумму 2600 рублей.

Подписка только началась, но распространители решили закончить ее к концу сентября.

«Выносим благодарность»

Вчера в редакцию позвонил директор подсобного хозяйства «Комсомолец» Г. И. Лезин: — Очень просим поблагодарить через газету водителей Ленинской автобазы, работающих в нашем хозяйстве. В том, что мы еще 30 августа завершили уборку кукурузы, а 11 сентября — всех зерновых, большая их заслуга.

Не считаясь со временем, по рабочему режиму страды трудились водители всех восьми машин на перевозке зеленой массы и зерна, не допускали ни одного простоя. Особенно отличились водители Я. Лоран, К. Акулов, А. Надеин, В. Рубцов.

Сейчас с таким же старанием автомобилисты работают на вывозке картофеля.

За счет воскресников

Автомобилисты нашего города оказывают большую помощь труженикам колхозов и совхозов подшефного района. Одни шофера постоянно работают на зерновых полях и плантациях, вывозя зерно на хлебоприемные пункты. А другие занимаются вывозкой нового урожая в выходные дни. Только за два таких воскресника шофера города смогли доставить на Ленинск-Кузнецкий хлебоприемный пункт более 3000 тонн зерна. Особенно отличились водители грузового автотранспортного предприятия, Комсомольской и Ленинской автобаз.

Такие воскресники автомобилисты будут практиковать до конца уборочной страды.

И. ГРИГОРЬЕВ.

СПАСИБО ШЕФАМ

Теплыми словами благодарности отзываются о своих шефах-рабочих ЦЭММ ученики школы № 12. За время летних каникул шефами была сделана большая работа: построен новый тамбур, произведен внутренний ремонт школы по-новому оформлены классы. И 1 сентября партии, двери

блестели чистотой и свежей краской.

Шефы — это добрые друзья, которые протягивают руку помощи оставшимся ребятам. При школе начал работать совет содействия школе, в который входят и шефы. Организуются рейды по проверке выполнения домашних заданий, экскурсии, поездки за город.

№ 183 (10800)

ЧЕТВЕРГ

13

СЕНТЯБРЯ

1973 года

Цена 2 коп.

Газета основана 1 октября 1930 года



Первая
тысяча

Первая тысяча тонн туркменского хлопкового волокна из урожая третьего года пятилетки отправлена различным текстильным предприятиям страны. Больше половины этой ценной продукции получено из тонковолокнистых сортов хлопчатника, выращиваемого в долине Мургаба. Впервые в нынешнем сезоне весь сырье, собранный на полях Туркмении, будет полностью переработан на месте. Здесь вступили в строй пять крупных хлопкоочистительных предприятий, реконструированы и пополнены новейшим оборудованием старые.

Астраханские помидоры — промышленным центром

100 тысяч тонн овощей отправили в промышленные центры страны астраханские земледельцы. Их продукция получают жители 52 областей и автономных республик Российской Федерации. Труды уборочных работ не снижаются. Рубеж астраханцев — отправить на государственные заготовительные пункты и овощеперерабатывающие предприятия 280 тысяч тонн томатов.

Нивхские узоры

В новой экспозиции краеведческого музея в Николаевске-на-Амуре внимание посетителей привлекает ковер «Дружба народов». На нем изображен Герб Советского Союза, окруженный нивхскими узорами. Авторы искусно выполненной аппликации — Ольга Нимайкова и Дмитрий Алексеевич Тыхта. Любовь к народному искусству опытная мастерица О. Н. Тыхта привила сыну Дмитрию. Ныне он профессиональный художник: закончил художественно-графический факультет Хабаровского педагогического института. Узоры, созданные матерью и сыном Тыхта, можно увидеть не только в музеях и на выставках. Их используют хабаровские модельеры при конструировании новых образцов одежды.

Урожай... на балконе

ТООТСИ, Эстонская ССР. В любое время года можно снимать урожай в микропарнике, выпускаемом производственным объединением «Тоотси». Вес парника около двух килограммов, а размер 50 на 25 сантиметров. Изготовлен он из полиэтилена и заполнен грунтом с большим содержанием микроэлементов. Пленка, которой покрыт парник, пропускает солнечные лучи, ускоряет рост растений. Использовать микропарник под один и те же культуры можно в течение ряда лет. До конца года будут выпущены десять тысяч таких микропарников.

(По сообщениям к спонсоров ТАСС).

Комсомольская жизнь: отчеты и выборы

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ВСЕХ И КАЖДОГО

Прежде всего об особенностях нынешней отчетно-выборной кампании. Она проходит в канун 50-летия со дня присвоения имени В. И. Ленина Коммунистическому Союзу молодежи. Поэтому предстоящая отчетно-выборная кампания должна способствовать дальнейшему росту трудовой и общественно-политической активности комсомольцев и молодежи, мобилизации всех сил на достойную встречу юбилея.

На комсомольских собраниях и конференциях прежде всего предстоит обсудить деятельность комитетов комсомола по выполнению решений XXIV съезда КПСС и XVI съезда ВЛКСМ и работу по коммунистическому воспитанию молодежи.

В прошлом году из-за слабого контроля комитетов за учебой молодежи в вечерних школах произошел большой отстав учеников. Вот два примера: на электроламповом заводе записалось в ШРМ 70 человек, а закончили учебный год только 17. Или на камвольно-суконном комбинате — начали учебный год 162 человека, а закончили 74.

Вопросу комплектования школ работающей молодежи на отчетно-выборных собраниях должно быть уделено очень серьезное внимание. Необходимо приложить максимум усилий для выполнения решений партии и правительства о

всеобщем среднем образовании.

Конечно же, на отчетах и выборах не должны остаться без обсуждения вопросы социалистического соревнования и я среди молодежи. Комсомольцы уже сегодня обязаны подвести кое-какие итоги в выполнении как коллективных, так и местных обязательств. Это сделать просто необходимо потому, что в некоторых комсомольских организациях ход соревнования и вовлечение в него молодежи оставляют желать много лучшего. Этот упрек в первую очередь относится к комсомольцам камвольно-суконного комбината, завода «Красный Октябрь», орса промышленными товарами. Здесь еще недостаточно обеспечена гласность соцсоревнования и я, нет стендов освещения хода его, достижения молодых передовиков никак в общем-то не обнаруживаются. И эти недоработки просто обязаны стать предметом серьезного разговора молодежи.

Не секрет, что сила, авторитет, боевитость той или иной организации определяются прежде всего активностью вожаков. Поэтому именно активисты — инициативные, грамотные комсомольцы — должны стать у руля комсомольской организации.

Отчетно-выборная кампания во многом определяет жизнь

первой комсомольской организации на ближайшее время, на последующий год. Отчеты и выборы — серьезный экзамен на зрелость, деловитость. А ведь если вспомнить уроки прошлого, то в предыдущий отчетно-выборный период немало можно было услышать о чем не говорящих докладов, собрания проходили вяло, комсомольцы вели себя пассивно. Это относится к комсомольским организациям шахт имени Кирова, «Полысаевская», Кузбасской геологической партии. А на некоторых предприятиях отчетно-выборные собрания даже срывались из-за неподготовленности секретаря комитета ВЛКСМ или неудовлетворительной явки комсомольцев (Кольчугинская автобаза, ходильник). Эти нерадостные уроки должны быть учтены непременно.

Хорошее начало отчетно-выборной кампании — комсомольское собрание в пассажирском автотранспортном предприятии № 2. Оно прошло по деловому, при высокой явке и активности комсомольцев. Завершение кампании покажет ответственность, с которой пошли к этому экзамену секретари комсомольских организаций, комитеты ВЛКСМ и санкции комсомольцы.

А. ВОЛЕГОВ,
заведующий орготделом ГК ВЛКСМ.



Депутат городского Совета

Светлана Кирилловна Луценко по-ударному трудится на строительстве жилых домов. Молодая, энергичная женщина, работая каменщиком, выполняет норму выработки не ниже чем на 120—130 процентов.

На снимке: С. К. Луценко с товарищами по бригаде, передовыми рабочими Ленинского строительного управления № 1 треста «Кузбассжилстрой» А. М. Чебаковым и Н. П. Черноскутовым.

Фото А. Зиновьева.

РИСУНКИ НА АСФАЛЬТЕ

В это теплое сентябрьское воскресное утроплощадь ДК имени Ярославского пестрела разноцветными красками. Здесь слышались громкие ребячие голоса, звонкий смех звуки духового оркестра. Прожигие невольно останавливались и подходили к гудящим, словно улей, ребятам. Прямо здесь на площади, проводили конкурс рисунков ребята школы-интерната № 41. Тема рисунков была «Мир глазами детей». И ребята фантазировали. Каких только рисунков здесь не было! Вот на большом квадрате голубой самолет. Его красивые звезды, такие яркие, какими кажутся огни маяка вдали, гармонируют с пушистым рыхким хвостом лисы Патрикевичи, портрет которой помещен в центре всех рисунков.

А вот и заяц из серии «Ну, погоди!». И как тут скроешь улыбку, если рядом с ним в цветной, очень броской рубашке — волк.

Рисунки, рисунки, рисунки... В голубые дали океана отправляется пароход. Он такой огромный, величественный. И вот, словно догоняя его, мчится на Сером Волке Красная Шапочка. Здесь уже не тот волк, который так и хочет схватить зайца, а верный друг Красной Шапочки.

А кто бы не мечтал иметь такого коня, нарисованного на асфальте Сашей Запорожцем!

Юра Ломакин назвал свой рисунок «Наш класс после уроков». Это веселый, наполненный школьной жизнью, сюжет.

На квадрате Андрея Жидкова — огромный шар-планета и звучные, словно набат, слова: «Пусть всегда будет солнце!»

Умолкли звуки оркестра. Строгое жюри оценивает работу ребят.

Вновь музыка и аплодисменты победителям — юным художникам Юре Ломакину, Андрею Жидкову и Саше Запорожцу.

Победители получили призы — принадлежности, необходимые юному художнику, а все остальные участники конкурса — сладкие «награды» — конфеты. И, конечно, все ребята остались довольны и долго еще рассматривали рисунки.

Н. ГРОШЕВА.

СЕЗОН НЕ ЗАКОНЧЕН

Более десяти лет турбаза треста «Кузбассуглегеология». Расположена она в живописном лесу села Горскана. Сама природа манит сюда горожан. Многие отпускники проводили летом свой отпуск на турбазе. Здесь и солнце, и воздух, и вода. А вечером и утром выходили и речушке рыболовы. И пусть не всегда попадалось много рыбы, но как здорово сидеть вечером у костра, слушая, как булькает вода в котелке и трещат сухие сучья!

Летний сезон на турбазе закрыт. Но геологи не печалятся. На зимний период у них есть свой лагерь в Егозовском лесу.

Н. РУБЛЕВА,



Ворошиловградская область. О делах прославленной бригады Владимира Григорьевича Мурзенко из шахтоуправления «Красный партизан» комбината «Свердловзантрацит» сегодня известно далеко за пределами Украины. Этот шахтерский коллектив обязался добить в решающем году пятилетки миллионы тонн угля. Новаторы с честью держат слово — среднесуточная добыча превышает 6 тысяч тонн антрацита. На счету бригады с начала года свыше 750 тысяч тонн.

На снимке: чествование подземных богатырей горняков бригады В. Г. Мурзенко.

Фото Р. Азриеля.

(Фотохроника ТАСС).

НЕПРИЯТНО стоять перед куполом. Вверху зияет широким глыбистым оскалом цыра, и кажется — кто-то недавний предупреждает оттуди: «А ну, сунься, долбану тесистой тонной...». Похоже это на убежище злого духа из страшной сказки.

Техника безопасности предупреждает шахтера: будь всегда внимателен, осторожен. Выработки проходят на большой глубине, по различным направлениям. Порой встречаются глыбы, ссыпучие породы — словом, места, создающие повышенную опасность. Здесь и крепь недолго выдерживает, и создается повышенное горное давление. И порой еще случается куполение...

Но есть богатыри, укрощающие стихию. На вид это простые, обыкновенные люди, с которыми мы повседневно встречаемся. Но там, под землей, когда смотришь на их работу, невольно улавливаешь что-то геройское, невольно восхищаешься их смелостью и отвагой и проникаешься к ним уважением.

Имеется в виду не слепое презрение опасности. Такая геронка гибельна: человек может погубить себя и других. Здесь дает неоценимую пользу смелость, соединенная с расчетом,

опытом, верой в победу. Вот такие качества и вызывают восхищение.

.. Новичок, окинув взглядом место обрушения, берет стойку и намеревается поставить ее под порванный край кровли.

— Погоди. Надо прежде проверить каждую глыбу.

сторожности и поставлено вспомогательное крепление, он поднимается в самый купол. Там окончательно завершает укрытие стихии — из стоечек, подаваемых снизу, выкладывает клетку так, чтобы окончательно ликвидировать возможность дальнейшего обрушения.

шахтеров на ремонтно-восстановительном участке.

С шахтой горняк сродился давно. С 1956 года на «Ярославке», сюда пришел прямо из армии.

А судьба могла сложиться совсем по-иному. Родители, деды и прадеды занимались сель-

Люди пятилетки



ПОЧЕТНЫЙ ШАХТЕР ВАЩЕНКО

Пройдись, как по струнам. Ка- кая, может, еще и сыграет...

У шахтера, дающего наставления, мягкий голос, спокойное лицо, и в глазах, кажется, проскакивает голубизна. С таким спокойней чувствуешь себя в забое. И действует он уверенно, без суеты. Длинным ломиком прощупывает каждый на- висший камень, соблюдая необходимую осторожность. Это самые опасные моменты в работе. Убедившись, что от удара больше «не сыграет никакая струна», пожилой шахтер говорит:

— Вот теперь — подкрепляй. А чуть позже, когда принятые необходимые меры предо-

шения породы. А затем затяжками зашивается раненое ме-сто выработки.

Не часто сейчас приходится Семену Михайловичу Ващенко заделывать куполы: крепление теперь становится надежнее. Но приобретенный опыт он при случае охотно передает молодежи.

Сейчас наряды все больше даются по перекрепке выработки, ремонту путевого хозяйства, подготовке лав. Замена старой крепи — дело тоже довольно сложное и опасное. На Семена Михайловича здесь особая надежда: ему доверено быть бригадиром. Он возглавляет небольшой коллектив кре-

ским хозяйством на Украине. Первым традицию нарушил двоюродный брат, приехавший в Кузбасс. Он и позгал сюда Семена: «Приезжай, не пожалеешь».

Кузбасс стал для молодого Ващенко тоже родным краем. А шахтерский труд приносит внутреннее удовлетворение, достаток в семью. И радость высокой общественной оценки.

Недавно, на торжественном заседании, посвященном Дню шахтера, было объявлено:

— За долголетний безупречный труд в угольной промышленности Семену Михайловичу Ващенко присваивается звание «Почетный шахтер».

Директор шахты под аплодисменты зала вручил ему удостоверение и нагрудный знак.

Позаботился о ветеране и шахтный комитет профсоюза, выделил бесплатную путевку на курорт. А товарищи по работе от души пожелали:

— Счастливого отдыха, Семен Михайлович! Честь бригады без тебя не уроним.

В. СЕЛУКОВ.
На снимке: С. М. Ващенко.

ГОРОД — СЕЛУ

На помощь соседям

Отшумела страдная пора на полях совхоза «Новоивановский». Земледельцы хозяйства завершили обмолот яровых культур. Весь хлеб, с площади 1660 га, доставлен на ток.

Вместе с сельскими механизаторами на совхозных полях трудился рабочий Егоровского шахтостроительного управления Иван Иванович Сошников. Он выдал из бункера своего комбайна 3700 центнеров зерна нового урожая.

11 сентября Иван Иванович вместе со своими коллегами по труду, совхозными механизаторами Степаном Ивановичем Алексеевым, Анатолием Даниловичем Дубининым и Александром Николаевичем Иванниковым выехал на уборку урожая в совхоз «Демьянковский».

И. МЕЛЬНИЧЕНКО.



На уборке урожая в колхозах и совхозах нашего района сейчас трудится очень много горожан. Вот и эти девчата, работницы кемальновского комбината Оля Мазук и Тамара Евсеенко, приехали в колхоз «Красный Октябрь» для оказания шефской помощи. Трудятся девчата с

дущей и огоньком, не отказываются ни от какой работы, на- много перевыполняют сменные задания.

В том, что хлебному потоку дана зеленая улица, есть и до-

ля труда этих девушки.

На снимке: О. Мазук и

Т. Евсеенко (слева направо) за

разгрузкой очередной машины с зерном нового урожая.

Фото В. Колмыкова.

К РОМЕ курсов техминимума и группового обучения наиболее распространенным профессиям на заводе «Кузбассалемент» существует еще индивидуальный метод подготовки кадров.

Индивидуальным обучением занимается около 90 наиболее опытных специалистов. Среди них такие, как слесарь-инструментальщик Ф. Лосев, токарь Е. Маевская, фрезеровщик И. Прохоров, строгальщик П. Герасимов, слесарь В. Изгарышев и многие другие. Только за половину нынешнего года индивидуальным методом обучения подготовлено 46 стажеров, 32 слесаря, 82 сборщика.

Начальник бюро технического обучения завода С. Савицкий рассказывает:

— На завод теперь приходит молодежь с десятилетним образованием. Это сокращает срок обучения новичков. Николай Черданцев, например, через два месяца освоил профессию токаря и стал работать самостоятельно. Обучал его опытный токарь Геннадий Пульнов. Учить образованных легче. Но не легче стало тем, кто учит их. Вот и приходится наставникам самим учиться на курсах, регулярно инструктироваться у нас в кабинете технического обучения. Новичку вообще положено ходить в учениках шесть месяцев. Однако этому правилу не всегда нужно

МЕТОДОМ ИНДИВИДУАЛЬНОГО ОБУЧЕНИЯ

следовать. На заводе есть так называемый индивидуальный подход к ученику, стимулирующий его профессиональный рост. Если новичок преуспевает в учебе, срок ученичества сокращается, его переводят на самостоятельную сдельную работу. Заработная плата ученика, таким образом, возрастает. И хотя ученик по-прежнему работает под наблюдением своего учителя до момента присвоения разряда, эта самостоятельность служит хорошим стимулом.

Метод индивидуального обучения на заводе — традиционный. Слесарь Рудольф Лесников когда-то был сам учеником, а сейчас учит других. Первый его ученик Владимир Афанасенко стал лучшим молодым слесарем в цехе № 7. И нередко увидишь, как учит брат сестра — сестру, отец — сына своим профессиям.

Сейчас на заводе проходит обучение 80 подростков.

Е. ДВОРНИКОВ.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Факты, изложенные в статье, опубликованной в № 159 за 9 августа 1973 года «Время не ждет», имели место.

Действительно, на городских очистных сооружениях, реконструируемых трестом «Ленинскпромстрой», были случаи несвоевременной доставки бетона, несогласованности в работе субподрядных организаций. В настоящее время трестом приняты меры по упорядочению работ на объекте.

Составлены мероприятия, обеспечивающие выполнение в текущем году объема строительно-монтажных работ на сумму миллиард рублей. Обеспечены фронтом работ субподрядные организации: «Союзтяжэксавация», Полыса-

евское ДСУ, ПМК-2, «Кемеровопроммонтаж», «Электросибмонтаж».

В результате за два месяца второго полугодия (июль-август) выполнено строительно-монтажных работ на 346 тысяч рублей, в то время как за это же полугодие было освоено всего 162 тысячи рублей.

Работа привлеченных монтажных организаций треста «Кемеровопроммонтаж» и «Электросибмонтаж» сдерживается из-за непоставки заказчиком — дирекцией строящихся предприятий комбината «Кузбассуголь» — оборудования: щитов управления воздуходувной станции, илососов, кабельной продукции для подстанций.

М. КРЫЛОВ,
управляющий трестом «Ленинскпромстрой».

Н ОВЫЙ автомобильный кран КС3571 рекомендован к серийному выпуску на Ивановском заводе автокранов.

Самоходный агрегат снабжен телескопической стрелой, способной выдвигаться до 18 метров. Грузоподъемность его — 10

тонн. Смонтированный на шасси мощного маза, он обладает по-

Г РОЗНЫЙ. (ТАСС). На местном опытном заводе проектно-конструкторского бюро «Нефтегазпромавтоматика» освоено производство телевизионной системы координированного управления уличным движением. Разработана она омскими конструкторами. Комплект аппаратов, входящих в сис-

• НОВОСТИ ТЕХНИКИ

Маневренный кран

вильщиков на ремонтно-восстановительном участке.

С шахтой горняк сродился давно. С 1956 года на «Ярославке», сюда пришел прямо из армии.

А судьба могла сложиться совсем по-иному. Родители, деды и прадеды занимались сель-

ским хозяйством на Украине.

Первым традицию нарушил

двоюродный брат, приехавший в Кузбасс.

Он и позгал сюда Семена: «Приезжай, не пожалеешь».

Семен стал для молодого

Ващенко тоже родным краем.

А шахтерский труд приносит

внутреннее удовлетворение, до-

статок в семью. И радость вы-

сокой общественной оценки.

Недавно, на торжественном заседании, посвященном Дню шахтера, было объявлено:

— За долголетний безупречный труд в угольной промышленности Семену Михайловичу Ващенко присваивается звание «Почетный шахтер».

Директор шахты под аплодисменты зала вручил ему удостоверение и нагрудный знак.

Позаботился о ветеране и шахтный комитет профсоюза, выделил бесплатную путевку на курорт. А товарищи по работе

от души пожелали:

— Счастливого отдыха, Семен Михайлович! Честь бригады без тебя не уроним.

В. СЕЛУКОВ.

На снимке: С. М. Ващенко.

Дорожные универсалы

вульдозеры, грейдеры, снего-

очистители, погрузчики сыпучих

материалов. Управляются все навесные механизмы из ка-

бинета технического обучения.

Новинка — это машина для

управления транспортным потоком отдельного

городского района или уличной

магистрали, насчитывающей до

двадцати перекрестков. Предусмотрены три программы «зеленой волны» — в зависимости от времени суток и интенсивности движения машин и пешеходов. Первыми обладателями уличных «штурманов» стали в прошлом году Москва, Минск, Ереван, Ташкент, Одесса.

● ЧИТАТЕЛЯМ
о КНИГАХ

Читателям хорошо известен сибирский писатель Георгий Мокеевич Марков, который всю свою творческую деятельность посвятил родному краю — Сибири. Мы хорошо знаем его историко-революционные, наполненные кипением минувших дней, романы «Строговы», «Соль земли», «Отец и сын».

В этих произведениях исследуются существенные социальные и национальные проблемы, непосредственно соприкасающиеся с борьбой за Советскую власть в Сибири.

Главные герои романа «Строговы» показаны в процессе вызревания революционного сознания. Они проходят через бурные исторические события вплоть до первых послереволюционных лет.

Роман «Соль земли», написанный вслед за «Строговыми», знакомит нас с третьим

ВЕРНОСТЬ ТЕМЕ

поколением Строговых — Максимом и Артемом. Это уже закаленные бойцы партии. За плечами Максима Строгова гражданская война, первые пятилетки, Великая Отечественная война.

С героическим десятилетием (1921—1931) борьбы за утверждение Советской власти во всех сферах жизни, за индустриализацию Советского государства знакомит нас роман «Отец и сын».

Зимой 1969 года Георгий Мокеевич интенсивно работает над новым романом «Сибирь». Первая книга романа была опубликована в журнале «Знамя».

Г. М. Марков работал над романом упорно и настойчиво. Много раз переделывал и переписывал отдельные эпизоды. Замысел романа, столь значительно и ответственно названного складывался долгие годы.

Новый роман «Сибирь» выражает на почве художественно освоенной «Строговыми». Роман «Сибирь» — исторический по своему жизненному материалу. Здесь точно обозначена историческая дата: 1916 год — канун Великой Октябрьской революции.

Главные герои романа — Иван Акимов и Катя Ксенофонтова — сложившиеся бойцы революции, закаленные большевики-подпольщики. С образом Кати Ксенофонтовой, на долю которой выпадают тяжелые испытания, связана тема революционного подвига. Автор с любовью рисует эту обаятельную в своей чистоте и духовности юную революционерку.

Очень ярко и выразительно показана народная жизнь. Вот перед нами «Мамика» — древняя старуха, которую почитают и уважают в Лукьяновке. Ее фигура (как и деда Фишки в

«Строговых»), как и Мария Добролетова в «Соли земли») входит в галерею народных мудрецов и правдоискателей, созданных писателем.

Образ Степана Дмитриевича Лукьянова — собирательный. Он сродни и Матвею Строгову, и Роману Баstryкову. В нем воплощены черты бесстрашения в борьбе за справедливость, недюжинная сила, интерес к людям и неизведанным местам.

В романе «Сибирь» несколько сюжетных линий, вереница персонажей. О нем можно очень много говорить. Сейчас вышла вторая часть романа «Сибирь» в журнале «Знамя» (1973 № 6, 7). Здесь мы вновь встретимся с полюбившимися героями и узнаем о их дальнейшей судьбе.

Новый роман Г. М. Маркова является замечательным вкладом в советскую литературу.

М. ТЮРИНА.

Успехи и трудности Чили

Беседа на международные темы

Исполнилось три года с того дня, когда на президентских выборах в Чили победу одержал кандидат левых партий, образовавших коалицию Народного единства, Сальвадор Альянде. Эта дата стала важной вехой в истории страны.

За минувшие три года правительство Народного единства осуществило огромные социально-экономические преобразования. Оно прежде всего ликвидировало засилье иностранных монополий в стране и серьезно подорвало позиции местной помещичье-финансовой олигархии, приступило к созданию и укреплению общественного сектора национальной экономики, куда вошли наиболее крупные промышленные предприятия, некогда принадлежавшие иностранным и местным капиталистам. Особо важным событием явился переход в руки народа медных рудников, принадлежавших в основном американским компаниям. Медь — главное богатство Чили. Она продается за границу, принося стране немалые доходы в иностранной валюте. В результате глубокой

аграрной реформы ликвидируются огромные помещичьи владения — латифундии. На их месте создаются крестьянские кооперативы. Многое сделано для улучшения жизни трудового народа, для развития образования, культуры, здравоохранения.

На международной арене Чили стала проводить активную, независимую, миролюбивую политику. Были установлены дружественные отношения с Кубой, ГДР, ДРВ и другими странами социалистического содружества. Президент С. Альянде посетил с официальным визитом Советский Союз, и этот визит ознаменовал собой начало нового этапа всестороннего развития сотрудничества между первым в мире социалистическим государством и самым молодым членом семьи стран, сделавших свой выбор в пользу социализма.

Подобное развитие событий отнюдь не устраивает реакцию ни внутри страны, ни за ее рубежами. Представители эксплуататорских классов, чьи интересы были ущемлены в результате прогрессивных со-

циально-экономических преобразований, открыто выступают против народного правительства, опираясь на поддержку извне.

В марте этого года в Чили состоялись парламентские выборы, на которых реакция настялась взять реванш за свое поражение в 1970 году. Увы, этого ей не удалось. Коалиция Народного единства значительно увеличила свое представительство в национальном конгрессе. Это говорит о росте престижа правительства Альянде среди самых широких слоев населения.

После этого поражения чилийская реакция стала делать главную ставку на насилиственное свержение народного правительства. В ход были пушены террор, саботаж, диверсии, незаконные забастовки, подстрекательская работа в армии и другие преступные методы, направленные на то, чтобы спровоцировать братоубийственную гражданскую войну.

А. КРАСИКОВ.
(ТАСС).

ВОЕННЫЙ МЯТЕЖ В ЧИЛИ

САНТЬЯГО. (ТАСС). 11 сентября в Чили вспыхнул военный мятеж против законного правительства республики. Военные потребовали отставки президента Сальвадора Альянде.

По радиостанциям, поддерживающим правительство, выступил С. Альянде. Он сообщил, что любой ценой будет защищать демократический режим. Президент призвал всех трудящихся занять предприятия для защиты законного конституционного строя. С заявлениями о решительной поддержке правительства выступили все партии Народного единства.

По радиостанциям мятежников был передан приказ всем государственным и частным компаниям немедленно прервать все радиопередачи и всякую радиосвязь, а также телеграфную и телефонную

связь с внешним миром. Аэропорты страны закрыты.

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). По сообщению корреспондентов информационных агентств из Сантьяго, командующие тремя родами вооруженных сил сформировали хунту и потребовали отставки президента Республики Сальвадора Альянде в течение 24-х часов. В заявлении военных говорится, что «печать, радио и телевидение, связанные с Народным единством, должны прекратить свои передачи. В противном случае они будут уничтожены. Жители должны оставаться в своих домах».

Самолеты мятежников совершают полеты над президентским дворцом. Подразделения военных приступили к уничтожению радиостанций, которые отказались выполнить приказ командующих родов вооруженных сил.

Экономика Бирмы все еще основывается на сельском хозяйстве. I съезд Партии бирманской социалистической программы наметил планы индустриализации страны. Итоги первого года четырехлетки показывают, что решения съезда уже претворяются в жизнь. Вступила в строй первая очередь тракторосборочного завода в Малуне, строящегося с помощью ЧССР.

На снимке: в цехе тракторосборочного завода в Малуне.

Фото Ю. Григорьева.
(Фотохроника ТАСС).



венный фильм. 21.35 «Люзия А. Твардовского». 22.10 «Праздник цирка». Телефильм. 23.00 «Время». II ПРОГРАММА. Москва. 13.30 Программа передач. 13.35 Новости. 13.45 Для детей. «Умелые руки». 14.15 «Поэт З. Палли». Переходы до 18.30. Москва. 18.30 Концерт. Кемерово. 19.15 «Исследователи». Документальный фильм. 19.30 Для детей. «По моему хотению». 20.00 «Светит, да не греет». Телефильм. 2-я серия.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Ленинск-Кузнецкий городской типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

С ПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ●

Смотрите в кинотеатрах города

«ПОБЕДА» КОМАНДИР СЧАСТЛИВОЙ «ЩУКИ»

Сеансы: 11.40, 16, 18.10, 19.50, 22.
ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ ПОЭМА

Сеансы: 10, 14.20.
ДК им. ЯРОСЛАВСКОГО
ПОСЛЕДНИЙ ГАЙДУК

Сеансы: 16, 18, 20.
«СИБИРЬ»
СЕЗОН ЛЮБви

Сеансы: 12, 16, 18, 20, 22.
«РОДИНА»
ДЕВИЧЬЯ КЛЯТВА

Сеансы: 11, 16, 17.50, 19.30, 21.30.
ЧЕБУРАШКА

Сеансы: 9.30, 14.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Бюро услуг объявляет набор на курсы баллистиков, физиоников, машинописи, вязания. Обучение — без отрыва от производства. Обращаться: пр. Кирова, 87-а-23 (остановка «Вокзальная»).

Кемеровское кооперативное училище продолжает набор учащихся на 1973-1974 учебный год для подготовки продавцов промышленных и продовольственных товаров для работы в сельской местности. В училище принимаются лица, имеющие 8-10 классов образования, не моложе 17 лет. Срок обучения один год. Для иностранных предоставляется жилая площадь, выплачивается стипендия в размере 26 рублей.

По вопросам набора в училище обращаться в отдел кадров райпотребсоюза, ул. Базовая, 3.

ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН!

Заготконторы райпотребсоюза производят закуп стандартного картофеля у населения в неограниченном количестве по цене 7 копеек за килограмм.

Приемный пункт: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Тусноловской, 42, телефон № 2-04-71.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Ленинский горнозавод и бирю по трудуустройству приглашают женщин для работы в цехах, слесарей по монтажу, слесарей-наладчиков оборудования. Обращаться в бирю по трудуустройству: пр. Кирова, 38-а.

★ ★ ★

Ленинский Кузнецкий пассажирский АТП-1 и бирю по трудуустройству приглашают на работу водителей автобусов 1-2 классов, кондукторов, газоэлектросварщиков, автозаводчиков, автослесарей.

Обращаться в бирю по трудуустройству: пр. Кирова, 38-а.

Специализированная детско-юношеская спортивная школа гимнастики производит набор учащихся (мальчиков и девочек в возрасте 5-8 лет) на 1973-1974 учебный год. Занятия производятся в спортивном зале в среду и субботу с 18 до 20 часов.

Фирменный рыбный магазин № 57 «Океан» 14 сентября с. г. в 12 часов дня проводит выставку-продажу свежемороженой рыбы с дегустацией и продажей блюд, приготовленных из рыбы.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Тираж 29700.
ОП 16322. Задача № 7509.